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1) Classifique verdadeiro ou falso e justifique. 

 
a) Estatística não é um conjunto de técnicas destinadas a organizar um conjunto de valores numéricos. 
b) Sempre que estivermos trabalhando com números devemos utilizar a Inferência Estatística. 
c) A Estatística Descritiva fornece uma maneira adequada de tratar um conjunto de valores, numéricos 

ou não, com a finalidade de conhecermos o fenômeno de interesse. 
d) Qualquer amostra representa, de forma adequada, uma população. 

 
 
2) Classifique as variáveis  
a) Num estudo sobre hábitos alimentares e risco de doenças cardíacas, foram obtidos os níveis de 

colesterol (em mg/dl)  de 80 pacientes de uma região. 
b) Pressão intraocular (mmHg) 
c) Estadio do câncer no colo do útero 
d) O Nível de albumina no sangue (g/dl) é um indicador do estado nutricional 
e) Idade 
f) Tempo até ocorrência de displasia 
g) Classe social 

 
3) A variância das médias amostrais ( 2

Yσ ) de todas as possíveis amostras ordenadas, de tamanho 25, 

retiradas com reposição, de uma variável Y é igual a 10. A variância populacional ( 2
Yσ )  é  igual a: _____ 

 
 

4) Um pesquisador esta interessado em verificar o IMC na população de pacientes masculinos que 
desenvolveram diabetes é igual população de pacientes normais (sem diabetes). Para tanto o 
pesquisador retirou um amostra aleatória da população de 9 pacientes masculinos diabéticos e 
encontrou media igual a  27 kg/m2 e desvio-padrão igual a 1 kg/m2 .  

a) Defina qual a variável de interesse. Qual o parâmetro de interesse. 
b) O intervalo de confiança de 95% para média da população é ( 26.23 ; 27.77) 
c) O intervalo de confiança de 95% para média da população é ( 24.69 ; 29.31) 
d) A população masculina diabética é igual a população normal (µ = 24kg/m2). Comente. 
 
5) Com o objetivo de testar a hipótese Ho: os corações correspondiam a adultos chagásicos versus a 

hipótese H1: os corações correspondiam a adultos não chagásicos, um pesquisador fixou  o tamanho 
da região crítica do teste em 0,03 (3%) e o poder do teste em 0,92 (92%). Realizado o teste, o 
pesquisador rejeitou a hipótese de que os corações pertenciam a adultos não chagásicos. Então, qual 
(is) da(s) seguinte(s) afirmação(ões) é (são) correta(s) e qual (is) é (são) falsa(s), justifique. 

 
a) o pesquisador certamente estará cometendo um erro cuja probabilidade é de 0,03 
b) o pesquisador certamente estará cometendo um erro cuja probabilidade é de 0,08; 
c) se o pesquisador estiver cometendo  um erro, este terá probabilidade igual a 0,03; 
d) se o pesquisador estiver cometendo  um erro, este terá probabilidade igual a 0,08; 
e) não se sabe qual o erro que o pesquisador estará cometendo, porque se desconhece o tamanho da 

amostra. 
Justifique a(s) afirmação(ões) considerada(s) por você como verdadeira (s). 
 

 



  


